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Depuis 2012, le Mali est en proie à une crise humanitaire sévère et persistante. Les conflits politiques, 
militaires et intercommunautaires, particulièrement aiguës dans les régions Centre et Nord du pays, 
ont provoqué des déplacements massifs de populations et une détérioration continue de la situation 
sécuritaire. En Mai 2024, le pays comptait plus de 330 713 personnes déplacées internes (PDI), 
avec une concentration notable des déplacements dans les régions de Ménaka, Mopti, Bandiagara, 
Gao, Ségou et Tombouctou. Ces régions, où les conflits se sont intensifiés depuis le début de 2022, 
continuent de voir une augmentation des déplacements et une aggravation des conditions de vie.

Dans ce contexte, depuis 2023, REACH a mis en place des évaluations territoriales (Area Based 
Assessment - ABA) pour éclairer la réponse humanitaire dans les zones d’accueil des PDI. Ces 
évaluations visent à analyser la fonctionnalité des infrastructures socio-communautaires de base et à 
fournir des données précises sur les conditions de vie des communautés locales, afin de mesurer les 
impacts des interventions humanitaires apprtées.

Cette factsheet présente les résultats du cycle 2 des évaluations territoriales réalisées àMénaka, 
trois mois après la conclusion de la première phase de réponse Post Mécanisme de Réponse Rapide 
(Post-RRM). Cette évaluation détaillée vise à identifier les besoins multisectoriels restants au sein 
des populations locales, y compris les personnes déplacées. L’objectif est de soutenir l’alignement 
stratégique et programmatique des partenaires Post-RRM, en fournissant une analyse approfondie et 
contextualisée des défis persistants et des besoins critiques dans ces localités. 

Cette évaluation s’inscrit  dans un projet avec International Rescue Commitee (IRC) en coordination 
avec les autres acteurs Post-RRM, qui a mis en place une reponse  multisectorielle dans la localité de 
l’évaluation. Les informations ont pour vocation   d’être partagées avec l’ensemble de la communauté 
humanitaire. 

Contexte et justification Localité d’évaluation

FACTSHEET

Messages clés
•	 Abris : 99% des PDI avaient rapporté avoir vécu dans des abris non améliorés, et 77% avait signalé des fuites 

lors des pluies.

•	 Accès à l’eau : L’approvisionnement en eau serait détérioré pour 39% des PDI et 39% des PND, principalement 
à cause du coût élevé de l’eau et de la mauvaise qualité de l’eau.

•	 Assainissement : 73% des ménages ont signalé un nombre insuffisant de latrines, et 20% des latrines 
existantes ont été jugées non fonctionnelles.

•	 Redevabilité : 100% des ménages ayant reçu une assistance étaient satisfaits. Les types d’aides souhaitées 
à l’avenir étaient une aide en nourriture (73% des PDI et50% des PND) et une assistance espèce via argent 
mobile  (29% des PDI et 42% des PND).

Aperçu de l’évaluation
L’évaluation territoriale (ABA) cycle 2 pour le post RRM consiste à réaliser une enquête ménage sur 
les besoins multisectoriels des bénéficiaires PDI et PND (Population Non déplacée) d’une alerte ayant 
reçu une réponse RRM. 

La collecte s’est déroulée du 15 au 31 août 2024 dans les quartiers de la ville de Ménaka. 

L’enquête pour cette évaluation a été réalisée auprès de:

Les résultats de cette évaluation sont spécifiques au contexte de la ville de Ménaka (précisement à 
l’alerte), et ne sont pas généralisables pour toutes autres alertes.

229 ménages 119 ménages
PNDPDI
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ID Alerte : 2023-11-24_IRC_ECHO_Ménaka_Ménaka_IRC070 

Date validation : 2023-11-25 

Localité d’arrivée: Madina 1, Abattoir, 1er Quartier etc. | MENAKA  

Localité de départ : Anderamboukane | MENAKA

Cause de déplacement : Conflit

Date d’évaluation: 2024-02-05 au 2024-02-09 

Priorités Point d’eau :  Dotation des matériaux de construction et équipements de maintenance, Réhabilatation des équipements

Priorités Education : Dotation des equipements ( Tableaux, Tables, banc...), du personnel qualifié, Réhabuilitation des bâtiments

Priorités Santé  : Dotation des médicaments et equipements médicaux, du personnel qualifié , 

Priorités Marché : Réhabilatation, formation (gestion et comptabilité), subvention directe d’argent

ID Alerte : 2023-11-24_IRC_ECHO_Ménaka_Ménaka_IRC070 

Date d’évaluation: 2023-11-29 - 2023-12-03 

Nombre de Ménages : 1 958	  

Nombres de Personnes : 6 957

Besoins Prioritaires : Vivres, NFI, Abris

Acteur de la réponse : NRC

Date debut de la reponse : 2023-12-19- 2024-01-01

Ménages Assistés : 1 935	  

Personnes Assistées : 6 933

Secteurs de la réponse : Vivres, WASH, Abris,NFI

Acteur de la réponse : IRC

Date debut de la reponse : 2024-06-01

Ménages Assistés : 1 000	  

Personnes Assistées : 

Secteurs de la réponse : Vivres, Wash,  Kit KHI, 

Ecart en RRM et Post-RRM

153 Jours 

ERM et RRM

16 Jours 4 Jours 

Alerte et ERM

Informations sur l’alerte évaluée

EVALUATION TERRITORIALE A MENAKA | Mali
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Abris
1. Mode d’occupation abris 

EVALUATION TERRITORIALE A MENAKA | Mali

Il y a eu une grande différence dans le mode d’occupation entre les PND et les PDI, ce dernier groupe étant 
principalement hébergé gratuitement (38%), 4% étant locataires, 4% des locataires par concession, 34% 
occupants sans accord, 15% étant des propriétaires et 6% étant des libres occupants. 

23% des ménages déplacés craignaient d’être expulsés de leur abri dans les 6 prochains mois de la collecte.

Encore que certains ménages propriétaires (2%) n’ont pas des titres de propriété pour leurs terres ou leurs 
abris.

2. Types des abris 

Considérant les maisons solides comme des abris améliorés, les 95% des ménages non-déplacés ont déclaré 
habiter dans des abris améliorés, d’autre part, le pourcentage de ménages déplacés qui ont déclaré habiter 
dans des abris améliorés est de 1%.

Statut Maison en 
banco /ciment

Tente Tradition-
nelle en natt

Tente moderne 
- HCR

Maison inache-
vée squattée

Tente Tradition-
nelle en peau

Hebergement 
Réfugiés

Huttes en 
pailles 

Abri de 
fortune

Tous 20% 15% 16% 13% 20% 1% 5% 10%
PDI 1% 18% 20% 17% 25% 1% 6% 12%
PND 95% 2% 0% 0% 2% 0% 1% 0%

Tous 
31% 

27% 

4% 

3% 

30% 

Propriétaire

Occupation sans accord Locataire en concession

Locataire

Hébérgement 
par un Proche

5% 

Occupation 
libre

PND

4% Locataire

6% Hébérgement par un Proche

90% Propriétaire

PDI

38% 

4% 

Occupation sans accord

15% Propriétaire Hébérgement 
par un Proche

Locataire

Locataire 
en concession

4%
34% 

6% Occupation libre

Pour cuisiner Pour dormir Pour stocker
Dommages* Tous PDI PND

Fuite en cas de pluie 70% 77% 40%
Manque d’intimité 40% 47% 11%
Manque d’isolation 34% 41% 3%
Manque d’espace de cuisine 26% 31% 8%
Impossibilité de fermer l’abris à clé 22% 27% 1%
Aucun dommage notable 13% 3% 50%
Manque d’éclairage 5% 5% 4%

*Plusieurs réponses possibles.

3. Dommages et problèmes abris 4.Fonctionnalités des espaces domestiques 

Avec 
problèmes

Non 
fonctionnel

Fonctionnel

Tous PNDPDI Tous PNDPDI Tous PNDPDI

29%

64% 68%

24%

48%

50%

2%

58% 60% 49%

30% 26% 50%

7% 8% 12% 14%

20%
32%

13%

78%

64% 87%

2% 4%
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Biens Non Alimentaires 

Classement des besoins en 
BNA par les PDI* 

Classement des besoins en 
BNA par  les PND* 

Le nombre moyen de BNA en besoin par ménage étaient de 6.1 pour les ménages déplacés et 3.3 pour les 
non- déplacés. Le nombre médian de BNA en besoin par ménage étaient de 4 pour les ménages déplacés et 
de 3 pour les ménages non-déplaces.

Bien que 3% des ménages non-déplacés et 76% des ménages déplacés ont déclaré avoir un marché local pour 
les biens non alimentaires, 47% des ménages PDI et 56% des ménages PND craignait de se faire braquer sur 
le trajet au marché.

Le revenu mensuel des ménages a diminué au cours des trois derniers mois de la collecte de données pour 
50% des PND et 80% des PDI. Les dépenses mensuelles en Bien Non Alimentaire (BNA) ont représenté 22% 
des revenus des PDI, tandis qu’aucune part des revenus des PND n’a été consacrée à ces dépenses durant le 
mois précédant la collecte.

*Plusieurs réponses possibles.

Biens Non Alimentaires PDI

Couverture 78%

Natte de couchage 68%

Savon 64%

Seau 57%

Casserole 48%

Bidon 47%

Ustensiles de cuisine 45%

Moustiquaire 45%

Bache 44%

Lampe solaire 44%

Biens Non Alimentaires PND

Ciment 95%

Ustensiles de cuisine 38%

Moustiquaire 28%

Gravier 28%

Bidon 23%

Sable 22%

Seau 19%

Savon 14%

Bois 13%

Lampe solaire 12%
*Plusieurs réponses possibles.
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PDI PND

Sources d’approvisonnement pour les articles non alimentaires BNA/EHA/Abri *

Marché local du 
village

Boutique du quarti-
er ou du village

Marché du chef-lieu 
de commune / 
commune voisine

76% 

3% 

72% 

97% 

1% 

*Plusieurs réponses possibles.
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Eau, Hygiène et Assainissement 

Infrastructures d’eau selon les ménages PDI Classement d’accès aux principales sources d’eau pour boire par groupe de population 

100% Dans ce quartier
0%   Dans la commune / Hors localité
0%  Autre secteur de la localité

Statut* Tous PDI PND
Robinet public/borne-fontaine 55% 62% 24%
Forage ou puits tubulaire 26% 28% 15%

Branchements domestiques 10% 0% 52%

Puits non protégés 4% 4% 3%

Puits protégés 2% 3% 1%

Branchements chez le voisin 1% 0% 5%

Collecte d’eau de pluie protégée 1% 1% 1%

Infrastructures d’eau selon les ménages PND

100% Dans ce quartier
0%   Dans la commune / Hors 
localité
0%  Autre secteur de la localité

Temps nécessaire pour aller chercher et revenir (en minutes)

Tous PNDPDI

68% < 30 minutes 
28% > 30minutes < 1 heure
4% > 1 heure

76% < 30 minutes 
24% > 30minutes < 1 heure
1% > 1 heure

16% < 30 minutes 
59% > 30minutes < 1 heure
25% > 1 heure 

Jamais (0 fois)

Parfois (3-10 fois)

Rarement (1 à 2 fois)

Au cours des quatre dernières semaines, à quelle fréquence avez-vous manqué d’eau ?

Evolution des besoins en eau par ménages 

7% >Amélioration 
53% > Stagnation
39% < Déterioration

PNDPDI

61% >Amélioration 
1% > Stagnation
39% < Déterioration

1. Sources d’eau Localisation des sources d’eau 

Principales raisons pour non accès à suffisament d’eau *

PDI PND

EVALUATION TERRITORIALE A MENAKA| Mali

*Plusieurs réponses possibles.

PDITous PND

13%

20%

8%
43%

2%
15%

10%

48%
14%
15%

32%
49%

7%
25%

3%

Prix de l’eau trop élevé
Temps d’attente trop élevé
Point d’eau endommagé

Débit insuffisant
Mauvaise qualité de l’eau
Point d’eau trop eloigné
Coupures d’eau fréquentes
La route est difficile d’accès 0%

13% 4%

49%

68%

74%

9%
22%19%

42%

*Plusieurs réponses possibles.



6

Type de latrines habituellement utilisées par les ménages 

2. Latrines  

Statut* Tous PDI PND

Chasse d’eau vers une fosse septique 1% 0% 2%

Chasse d’eau vers une latrine à fosse 4% 4% 3%

Chasse d’eau vers des fossés ouverts 4% 4% 3%

Latrines à fosse avec dalle 83% 84% 79%
Latrines à fosse sans dalle / fosse ouverte 5% 7% 0%
Latrines à double fosse avec dalle 2% 1% 8%
Latrines à double fosse sans dalle 0% 0% 1%
Défécation à l’air libre 1% 0% 4%
Total utilisation des latrines non améliorées 10% 11% 8%
*Plusieurs réponses possibles.
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73%  des ménages trouvent qu’il n’y aurait pas assez de latrines pour tout le monde.

20%   des ménages expriment que les toilettes ne seraient pas fonctionnelles.

46%   n’utilisent pas les latrines parce qu’il n’y aurait pas à leur disposition.

En moyenne parmis des ménages partageant une latrine, les latrine étaient partagées avec  2.6 
autres ménages pour les PND et de 2.07 pour les PDI.

34 % des PDI aurait montré du savon. 27 % n’aurait pas pu le montrer. 40 % des PDI aurait déclaré 
ne pas avoir du savon.  Tandis que 2 %  au sein de PND avait déclaré avoir du savon, mais sans 
pouvoir les montrer. Et 98% des PND aurait déclaré ne pas avoir du savon pour se laver les mains.

% de ménages partageant des latrines avec 

des personnes qui ne sont pas membres du 

ménage

Types de dispositif de lavage de mains plus 

utilisés

18%    Du savon + eau
10%    De la cendre + eau
71%      Eau simple

% de ménages partageant des latrines avec 

des personnes qui ne sont pas membres du 

ménage

50%    Du savon + eau
50%      Eau simple

Types de dispositif de lavage de mains plus 

utilisés

Ménages PDI

Ménages PND

Oui

Non

Oui

Non

20%

20%

20%

40%

Principales raisons pour lesquelles les ménages 

n’utilisent pas de latrines 

Principales raisons pour lesquelles les ménages 

n’utilisent pas de latrines 

Il n’y a pas de latrines

Latrines trop eloignées

Latrines ne sont pas propres

Non fonctionnelles

En cours de construction 

Latrines trop eloignées

Latrines ne sont pas propres

Non fonctionnelles

12%

87%

20%

20%

40%

20%
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Principales raisons pour lesquelles les ménages n’ont pas accès à suffisamment de nourriture par jour

SECURITE 
ALIMENTAIRE 
ET MOYENS 
D’EXISTENCE
Les chapitres sur les SECAL 
(Sécurité Alimentaire) et les 
Moyens d’Existence de cette 
évaluation ont visé à comprendre 
la situation actuelle des ménages 
en termes de sécurité alimentaire 
et de moyens de subsistance. 
Les chapitres visent  à identifier; 
entre autre, le nombre de repas 
consommés quotidiennement 
par les ménages, les raisons 
principales de l’insécurité 
alimentaire, ainsi que les sources 
habituelles et alternatives de 
nourriture. L’enquête explore 
également les stratégies 
d’adaptation face au manque de 
nourriture, l’accès aux différentes 
catégories alimentaires, et les 
défis économiques rencontrés 
par les ménages, notamment en 
termes de revenus, de dépenses, 
et d’activités génératrices de 

Pourcentage de ménages ayant rapporté que, durant les 30 derniers jours précédant la collecte :

0%

20%

40%

60%

80%

100%

72%

49%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

70%

44%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

65%

43%

Il est arrivé qu’il n’y ait pas eu de nourriture à manger 
par manque de ressources pour se procurer de la 
nourriture

Un membre du foyer s’est endormi le soir ayant faim 
parce qu’il n’y avait pas assez de nourriture

Un membre du foyer a passé une journée 
et une nuit entière sans rien manger du 
tout parce qu’il n’y avait pas assez de 
nourriture

PDI PND

0%

20%

40%

60%

80%

100% 97%

46%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

67%

29%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

52%

27%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

67%

34%

Avoir limité la quantité pendant les repas pour 
s’adapterà un manque de nourriture ou d’argent pour 
l’acheter

Avoir restreint la consommation des adultes pour 
permettre aux plus jeunes de manger davantage

 Diminuer le nombre de repas par jourAu moins un membre a consommé 
des aliments moins préférés et moins 
chers

Tous PNDPDI

Nombre de repas par jour selons les ménages 

  1%  Un repas par jour
25%  Deux repas par jour
74%  Trois repas par jour

 4%    Un repas par jour
34%  Deux repas par jour
62%  Trois repas par jour

  2%   Un repas par jour
26%  Deux repas par jour
72%  Trois repas par jour

Principales raisons Tous PDI PND

Insecurite lors des deplacements 44% 54% 16%
Manque d’argent pour acheter de la nourriture 29% 24% 44%
Les prix sont trop élevés pour acheter à manger 9% 0% 33%
Accès non sécurisé aux terres 7% 10% 0%
Vol (cultures ou bétails) 5% 7% 0%
Pas assez de force physique pour cutiver 3% 2% 7%
Pas suffisamment de terres cultivables 1% 2% 0%
La saison de culture à été trop courte 1% 2% 0%

EVALUATION TERRITORIALE A MENAKA | Mali

PDI PND PDI PND

PDI PNDPDI PND PDI PND PDI PND
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0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

21% 23%

 5%

41%

5% 5%

14%

6% 9%
3% 1%

56%

10%

Avant le déplacement A la date de l’évaluation

Principales barrières pour les ménages pour s’engager dans des AGR

 Manque de ressources financières 

Autre priorité (sécurité, faim, soif, 
abri, etc.) 

Manque de moyens humains 

Espace pour exercer l’activité

Accès à la terre

Manque de formation

Equipement insuffisant 

PDI PND

fi
0

5000

10000

15000

20000

25000

0%

20%

40%

60%

80%
80%

50%
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Pas de disponibilité d’emplois de courte durée

Perte d’emploi en raison du déplacement

Difficulté d’exercer l’emploi en raison de l’insécurité

Dèces, maladie ou blessure dans le ménage

Perte d’emploi en raison de la saison

38%

28%

18%

11%

17%

Difficulté d’exercer l’emploi en raison de l’insécurité

Diminution dans les transferts de fonds reçus de proches

Perte d’emploi en raison de la saison

47%

33%

15%

2%

3%

Principales raisons de la diminution du revenu pour les ménages PND

Principales raisons de la diminution du revenu pour les ménages PDI

% des ménages dont le revenu 

des 3 derniers mois était 

inférieur au revenu habituel

Activités économiques des ménages PDI avant et après le déplacement

PDI
PND

Produits alimentaires Loyer Eau Articles ménagers 
non alimentaires 

Carburant Communication

Dépenses par catégorie de biens et services de consommation domestique au cours du mois dernier en FCFA

PDI PND

97%

3%

1%

3%

93%

42%

4%

4%

1%

28%

12%

Pas de disponibilité d’emplois de courte durée

Décès, maladie ou blessure dans le ménage

Arisanat
Petit commerce

Maraichage

Elevage

Aucun travail

Travail occasionnel

Travail Agricole



9

SANTE
Besoin d’accès des ménages aux services de soin 

du dernier mois

Types de soins nécessaires 

Consultation 
maladies aiguës

Consultation maladies 
chroniques

Soins pour les 
traumatismes 

 prénatals/postnatals

Traitement nutritionnel

En analysant les besoins en soins de santé des PDI et PND,  il est apparu que les deux groupes 
ont principalement requis des consultations pour maladies aiguës (fièvre, diarrhée, toux, etc.) avec 
86% et 63% respectivement. Les maladies chroniques (diabète, hypertension, etc.) représentent 
également une part importante des consultations pour les deux groupes, bien que les déplacés 
présentent un pourcentage plus élevé (25% contre 19% pour les non déplacés). Les besoins en soins 
pour traumatismes, les services prénatals, et les traitements nutritionnels varient entre les groupes, 
soulignant des différences potentielles dans l’accès aux services.

Durée pour les ménages de se rendre à un établissement de santé le plus proche 

47% < 30 minutes 
48% > 30minutes < 1 heure
5% > 1 heure

72% < 30 minutes 
25% > 30minutes < 1 heure
3% > 1 heure

 4% > 30minutes < 1 heure
96% > 1 heure

Principales barrières pour l’accés aux services de santé parmi ceux qui ont un problème de santé Evolution de l’accès aux services de santé au cours des 6 derniers mois 

PND

Non

39% 

61% 
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Tous
PDI
PND

PDI PND

88%

25%

8%

63%

19%

13%

11%

Tous PNDPDI

22% Amélioration
44% Stabilité
33% Détérioration
  1% Moins de fréquentation

Tous PNDPDI

10% Amélioration
54% Stabilité
35% Détérioration
  1% Moins de fréquentation

70% Amélioration
  7% Stabilité
24% Détérioration

Personnel 
insuffisant

Manque de 
moyens

services 
saturés

Temps 
d’attente 

élevé

Manque 
d’équipement

Aucune 
barrière

Médicaments 
trop chers

27% 
Oui

Non

73% 

Oui

PDI
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40%

20%

0%

10%

30%

PROTECTION

39% des adultes PND rapportaient ne 
pas être en possession d’un document 
d’identité et 2% des enfants PND 
n’auraient pas un acte de naissance à 
leurs noms.

48% des adultes PDI rapportaient ne 
pas être en possession d’un document 
d’identité et 25% des enfants PDI 
n’auraient pas un acte de naissance à 
leurs noms.

43% des ménages ont rapporté se sentir 
en danger.

46% des ménages ont exprimé avoir un 
grave problème à se déplacer d’un lieu 
à un autre.

52% des ménages ont déclaré qu’il ex-
iste un problème grave pour les femmes 
de la communauté à cause de violence 
physique ou sexuelle envers elles.

Risques rapportés par les ménages auxquels les femmes du ménage étaient exposées. Risques rapportés par les ménages auxquels les hommes du ménage étaient exposés.

Tous PDI PNDTous PDI PND

Risques rapportés par les ménages auxquels les filles du ménage étaient exposées. Risques rapportés par les ménages auxquels les garçons du ménage étaient exposés.

Tous PDI PND
Tous PDI PND

Ressources vers qui les ménages se 
tournent en cas d’acte de violence 
basée sur le genre

Leader communautaire 

Police   

Leader religieux  

Agence UN, ONG  

Action Sociale  

Centre de santé  

 Chef de village 

PND PDI
26%	 70%

0%	 41%

6%	 48%

50%	 34%

7%	 26%

0%	 23%

13%	 23%

EVALUATION TERRITORIALE A MENAKA | Mali

Meurtre/ 
blessure

Travail 
forcé

MenacesEnlevement Violence
 Psycho.

Violence 
Sexuelle

Déplace-
ment forcé

IncidentsMariage 
forcé

Recrutement 
forcé

Séparation Vol Meurtre/ 
blessure

Travail 
forcé

MenacesEnlevement Violence
 Psycho.

Violence 
Sexuelle

Déplace-
ment forcé

IncidentsMariage 
forcé

Recrutement 
forcé

Séparation Taxation

Meurtre/ 
blessure

Travail 
forcé

MenacesEnlevement Violence
 Psycho.

Violence 
Sexuelle

Déplace-
ment forcé

IncidentsMariage 
forcé

Recrutement 
forcé

Séparation Meurtre/ 
blessure

Travail 
forcé

MenacesEnlevement Violence
 Psycho.

Violence 
Sexuelle

Déplace-
ment forcé

IncidentsMariage 
forcé

Recrutement 
forcé

Séparation
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Statut Femme cheffe 
de ménage

Divorcée 0%
Veuf.ve 0%
Mariée 100% 
Ne sait pas 0% 

Hébergé par 
des proches

Locataire

Locataire en 
concession
Occupation 
sans accord 

Propriétaire

Statut Homme chef de 
ménage

Divorcé 0% 
Veuf 0%  
Marié 100%
Ne sait pas 0%

Cheffe de ménages

Chef de ménages

Hébergé par 
des proches

Locataire

Locataire en 
concession
Occupation 
sans accord 

Propriétaire

GENRE

Parmi les ménages qui n’ont pas pu satisfaire ses 
besoins en termes de soins, les ménages dirigés par 
des femmes déclarent que le temps d’attente elévé  
(72%), le manque de moyen financier (12%) et le 
manque d’équipement médical de qualité (8%) sont les 
principales barrières pour l’accès aux services de santé 
pour le ménage.

Lieu d’accouchement des femmes

A la maison
52% 

48% 
A l’hôpital

Assistance durant l’accouchement

39% 

Sage-femme

Traditionnelle
61%

Occupation 
libre

Mode d’occupation des abris selon les cheffes de ménage

Mode d’occupation des abris selon les chefs de ménage
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Type d’aide souhaitée à l’avenir*

*Plusieurs réponses sont possibles  

Satisfaction 
des ménages ont rapporté être satisfaits de 
l’assistance reçue au cours des 6 mois précédant la 
collecte.100%

REDEVABILITE

98% des ménages ont reçu une assistance au cours 
des 6 mois précédant la collecte de données.

Satisfaction par statut des ménages

100 % Oui satisfaits
Ménages PDI

Aide alimentaire

Aide santé

Assistance en eau

Aide abris et BNA

Assistance en éducation

Hygiène NFIs et services 
d’assainissement 

Types d’assistance recue*

Ménages PND

Types d’assistance recue*

99 % Oui satisfaits
1% Non satisfaits

EVALUATION TERRITORIALE A MENAKA | Mali

En nature (nourriture)

Ne souhaite pas recevoir d’aide 

Argent liquide par virement Bancaire

Espèces via l’argent mobile 

En nature (BNAs)

42%

 7%

   1%

   1%

  50%

Bon d’achat

Espèces via l’argent mobile 

En nature (BNAs)

En nature (nourriture)

Espèces physiques

24%

29%

  16%

  11%

  73%

Type d’aide souhaitée à l’avenire*

  98%

  8%

  7%

  1%

  1%

  2%

Aide alimentaire

Aide santé

100%

  1%

Connaissance des mécanismes de retour d’information et de plainte Principales sources d’information utilisée par les ménages pour s’informer

PND

Non
63% 

Oui
37% 

PDI

Oui
81% 

Non
19% TOUS

PDI

PND

Satisfaction par statut des ménages
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REACH facilite l’élaboration d’outils et de produits d’information visant à renforcer les 
capacités des acteurs humanitaires à prendre des décisions informées lors de situations 
d’urgence, de relèvement et de développement. Pour ce faire, les méthodes utilisées par 
REACH incluent la collecte de données primaires, suivie d’une analyse approfondie de 
celles-ci. Toutes les activités sont menées dans le cadre des mécanismes de coordination 
inter-agences. REACH est une initiative conjointe d’IMPACT Initiatives, d’ACTED et de 
l’Institut des Nations Unies pour la formation et la recherche – Programme opérationnel 
pour les applications satellitaires (UNITAR-UNOSAR).

À PROPOS DE REACH
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METHODOLOGIE
La méthodologie employée pour mesurer les besoins multisectoriels restants des populations déplacées 
et des communautés hôtes repose sur une approche quantitative combinant une revue des données 
secondaires et une enquête ménage. La revue des données secondaires inclut l’analyse des informations 
d’ActivityInfo et des rapports d’évaluation rapide des partenaires.

L’enquête ménage, qui est représentative des populations PDI et PND, utilise un échantillonnage 
aléatoire stratifié (entre 90/10 et 95/10) pour garantir une couverture adéquate dans chaque localité. 
Cette enquête recueille des données démographiques clés, ainsi que des informations sur l’histoire 
des déplacements, les intentions futures, l’accès aux services de base, les besoins multisectoriels et la 
redevabilité.

L’échantillonnage de la population déplacée repose sur des listes fournies par la Direction Nationale du 
Développement Social (DNDS)  et les acteurs de la réponse, tandis que l’échantillonnage de la population 
d’accueil est réalisé à l’aide de la liste des béneficiares de la communauté hôte fournies par les acteurs 
ayant apporté la reponse post-RRM.


